

Министерство науки и высшего образования и Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Московский государственный лингвистический университет»
(ФГБОУ ВО МГЛУ)

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу

Обучающегося: *Косихиной Анастасии Дмитриевны*
Тема: **ОТРАЖЕНИЕ МИФОПОЭТИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ МИРА В НЕМЕЦКОЙ И
АНГЛИЙСКОЙ ФРАЗЕОЛОГИИ: МИФОЛОГЕМА «ПУТЬ»**

Рецензент: кандидат филологических наук,
доцент кафедры немецкой филологии СПбГУ
Манёрова Кристина Валерьевна

Выпускная квалификационная работа представлена на соискание степени «магистр» (45.04.02 Лингвистика ОП «Лингвистика, лингводидактика и межкультурная коммуникация»).

В центре внимания автора — ментальный конструкт (элемент, относимый к мифопоэтической модели мира, «путь»), а также соотносимая с ним мифологема более высокого порядка, «пространство», и смежная с ним, характеризующая один из его сегментов, «дверь», реализуемые на вербальном уровне с помощью фразеологических единиц в немецком и английском языках.

Исследование посвящено, с одной стороны, единой германской модели мира (рассматривается корпус англо- и немецкоязычной фразеологии), с другой стороны, на основе анализа автор устанавливает как универсальные, так и специфические, уникальные способы вербализации (и в более узком смысле - фразеологизации) для обоих языков.

Сконцентрировавшись на аспекте выделения семантического мотива, А. Д. Косихина на основе сравнительного анализа 205 микроконтекстов выделяет целый репертуар семантических мотивов, манифестирующих на фразеологическом уровне соответствующие когнемы.

Достоинством работы является выбор многопланового лингвокультурологического сравнения для анализа репрезентаций мифологемы «путь» на ранее не исследованном материале. Необходимо отметить глубокий и чрезвычайно тщательный семантический, фразеологический и контекстный анализ (автор работала как с лексикографическими, так и с корпусными данными, что позволило более четко определить семантический фокус). Верное употребление терминологического аппарата лингвокультурологии и фразеологии на немецком языке только подчеркивает достоинство работы.

Проведенный анализ характеризуется высоким исследовательским уровнем, выполнен в взаимосвязи с широким культурным контекстом и опирается на последние достижения лингвокультурологии.

Актуальность работы определяется исключительным вниманием современной

